



Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 135 (14928) Суббота, 25 ноября 2017 г.

www.yalutorovsk.online

Во вторник, 28 ноября, с 11-00 до 12-00, проводится «прямая линия» с главой муниципального образования город Ялуторовск Вячеславом Николаевичем СМЕЛИКОМ.
Задать вопросы вы можете по телефону 2-02-99.
Администрация города

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Тюменский характер

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

23 ноября на расширенном заседании областной Думы губернатор выступил с ежегодным посланием о положении дел в регионе. Во Дворце культуры «Нефтяник» собрались представители федеральных, региональных, муниципальных органов власти, автономных округов, почётные работники региона, общественность, пресса.

Доклад, который длился около часа, можно условно разделить на три части: подведение итогов работы, размышления об особенностях тюменского характера с экскурсом в историю и обозначение новых высот, которые предстоит взять в следующем году.

Ещё одна надёжная арка моста в будущее

Если поступательное развитие нашей области, по образному выражению главы региона, представить как строительство моста, то за уходящий в историю год выросла добротная арка, созданная совместными усилиями миллионов тюменцев в непростых социально-экономических условиях. Было сложно, временами штормило, но своевременная внутренняя мобилизация позволила идти верным курсом. Тюмень сосредоточилась, перегруппировала силы и вышла на новую траекторию развития.

Всего лишь год. Но сколько значимых событий произошло за этот незначительный отрезок времени во всех отраслях. Это и появление новых и расширение мощностей действующих производств, и введение в эксплуатацию трех месторождений нефти, и развитие индустриальных парков «Боровский» и «Богандинский», и оживление строительной отрасли, и заключение концессионных соглашений в сфере ЖКХ с использованием механизма государственно-частного партнерства. Серьезные подвижки, по мнению Владимира Якушева, происходят в аграрном секторе, и можно с полным основа-

нием говорить об индустриальном развитии этой некогда отсталой отрасли. Действительно, кому удалось познакомиться с тепличным комплексом «Нариманово», первой очередь реконструированных корпусов птицефабрики «Пышминская», промышленным гигантом по производству молока в Голышмановском районе - тот согласится с этой оценкой.

Впечатляют победы тюменцев в конкурсе профессионального мастерства «Славим человека труда!», в финале V Национального чемпионата «Молодые профессионалы», на Международной Менделеевской олимпиаде по химии и Всемирной олимпиаде школьников. По словам губернатора, убедительным триумфом на международном первенстве WorldSkills в Абу-Даби Тюмень окончательно закрепила за собой право стать центром подготовки кадров в сфере IT и программного администрирования.

Весомое достижение региона - вхождение в ТОП-10 по количеству социально ориентированных некоммерческих организаций - победителей первого в 2017 году грантового конкурса президента РФ.

Застой в головах не лучше застоя в экономике

В чем же причины стабильного развития нашего региона? Отвечая на этот вопрос, губернатор вспомнил первопроходцев, переваливших через Уральский Камень в поисках лучшей доли и свободы, представителей купечества, прославивших наш край, нефтяников и газовиков, заложивших устойчивый фундамент развития экономики. Тюменский характер формировался десятилетиями и столетиями. Движущим мотивом трудовых свершений раньше и теперь, считает глава региона, является любовь к родному краю, малой родине. А еще Владимир Якушев говорил о социальной ответственности поколений.

» стр. 2

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ



Мама Наталья гордится своими дочурками. Материал о семье Адарченко «Мамино счастье» читайте на стр. 3

Дорогие земляки! Примите искренние поздравления с Днём матери! Этот праздник - символ глубокого уважения, безмерной благодарности и безграничной признательности нашим мамам.

Мама - это наша опора, она согревает теплом своего сердца и всегда верит в нас, это наш самый преданный друг. Любовь матери дает нам силы, уверенность в себе, помогает идти вперед и добиваться своей цели.

Выражаю особенную признательность многодетным мамам, которые окружают любовью всех своих детей. Благодарю приёмных мам, которые заботятся о детях, оставшихся без родителей, детях с особенностями развития и здоровья. Всем им адресую сегодня самые сердечные поздравления.

Низкий поклон вам, наши мамы и бабушки! Пусть День матери, как и все остальные дни в году, будет для вас согрет теплом и любовью ваших детей, внуков, родных и близких! Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья, мира и добра!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие женщины! Сердечно поздравляю вас с Днём матери! Не ошибусь, если скажу, что этот праздник дорог каждому из нас, независимо от возраста, социального и семейного положения. Слово «мама» наполнено глубоким, искренним смыслом, огромной нежностью, теплом домашнего очага, заботой о детях, сохранением семейных ценностей.

Подарить жизнь и вырастить детей настоящими людьми, отдав им всю свою любовь - это святой и благородный труд для каждой женщины. В мире нет ближе и дороже человека, чем мама. Мама воплощает в себе всё самое прекрасное и святое в мире - нежность, любовь, свет и тепло родного дома.

Дорогие мамы! Любимые бабушки! Примите слова признательности, любви и уважения! Желаю вам огромного материнского счастья, крепкого здоровья, благополучия и исполнения всех желаний. Никогда не знайте горя, печали и слез. Пусть в ваших глазах не гаснет улыбка и радость!

От всей души желаю здоровья, счастья, семейного бла-

гополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Мама в жизни каждого - самый близкий и родной человек. Настоящая женщина-мать призвана быть терпеливой, ласковой, заботливой, чуткой к возрастным переменам в ребенке, должна уметь простить и понять, создать благодатную почву для прорастания в детской душе положительных нравственных качеств и чести.

Хочу поблагодарить сельчанок, вырастивших и воспитавших достойных детей, за их материнский труд, за неусыпную заботу и терпение во имя блага новых поколений.

Дорогие мамы, поздравляю вас с праздником, желаю ответной любви и бережного внимания ваших детей, радости от их успехов и достижений, здоровья, счастья и благополучия!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Продолжается ПОДПИСКА на 1-е полугодие 2018 г. Оставайтесь с нами! Подпишитесь на «ЯЖ» в нашей редакции со скидкой (для жителей города) или на «Почте России» (по их тарифу). Подписной индекс 54357

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Тюменский характер

«стр. 1

Выбирая между «волнением» и «покоем» (слова Евгения Баратынского), тюменцы всегда, на всех исторических этапах, отдавали предпочтение первому варианту.

В современных условиях, когда многие с дрожью в голосе твердили о кризисе, они выбрали сценарий инновационного развития, диверсификации экономики. И теперь капитал идет к нам, а по инвестиционной привлекательности Тюмень входит в шестерку лучших регионов РФ.

Губернатор посетовал, что достаточно сложно избавиться от технического застоя в головах иных управленцев, но делать это необходимо, чтобы уверенно идти вперед.

Вызовы завтрашнего дня

2018 год будет нелегким. Об этом Владимир Якушев сказал честно. И выделил семь вызовов, на которые предстоит найти адекватный ответ.

Совершенно точно можно сказать, что придется жить в условиях сокращения финансирования по федеральным программам до 22 процентов. Остальное ляжет на плечи регионов.

Непозволительно низкой остается эффективность межведомственного взаимодействия. Целая дюжина проектных офисов, запущенных в прошлом году, не справляется с этой задачей.

Медленно разворачиваются в сторону инвестиционной экономики муниципальные образования. Лишь единицы из них озабочены формированием реальной базы для роста собственных доходов. В их числе назван Ялуторовский район.

ЮБИЛЕИ

Тренер на все поколения

Евгений ДАШУНИН

Ну кто в Ялуторовске не знает «Филиппыча»?! Это отеческое, дружеское, пропитанное теплом и любовью имя, данное ему учениками, на слуху даже у тех, кто не посещал его уроков физкультуры в техникуме. Уже и не сосчитать, сколько ребят он заразил своей любовью к спорту, ведь в четверг этот замечательный человек и выдающийся педагог отметил 70-летие.

Павел Филиппович Ситников свой путь на спортивный олимп начал ещё в пятом классе, когда записался в лыжную секцию. Восемь лет был членом сборной Тюменской области по лыжным гонкам, участвовал в Спартакиаде народов СССР в Перми. А потом, выиграв первенство города Ялуторовска по лыжным гонкам, был замечен директором совхоза-техникума Виктором Яковлевичем Калининским. Так в 1970 году в учебном заведении появился новый тренер. Спустя пять лет он стал руководителем физического воспитания, а главным подарком к новой должности - «бронзовая» победа его команды в финале всероссийских соревнований по лыжным гонкам в Москве.

Павел Филиппович удостоен нагрудного знака «За развитие физической культуры и спорта», звания Заслуженного учителя Российской Федерации, почётного знака «За заслуги в развитии физической культуры и спорта». Он воспитал двух мастеров спорта, семерых кандидатов в мастера. А чтобы перечислить грамоты, кубки, медали, завоеванные его учениками, - одного выпуска газеты точно не хватит.

Но Ситников не только талантливый педагог. Принципиальность и объективность привнесли в его жизнь новый статус - судьи республиканской категории по национальным видам спорта. В этой

Всех должна волновать проблема продвижения и сбыта региональной продукции. В этой связи Владимир Якушев отметил, что продаем мы гораздо хуже, чем производим, и к слогану «Покупаем тюменское» следует добавить еще один - «Продаем тюменское».

Нам еще предстоит научиться умению оптимальным образом организовать доставку товаров и услуг от производителя к потребителю. Снова обратившись к истории, в частности, в периоды первого и второго освоения Сибири, губернатор подчеркнул, что наша территория тогда развивалась как логистический хаб.

Год экологии напомнил о застарелых проблемах в охране природы. Никакие современные заводы по переработке бытовых отходов нас не спасут, если люди не перестанут загрязнять окружающую среду. Куда это годится, если на территории области выявлено 173 несанкционированные свалки?!

И, наконец, седьмой вызов, в котором, по мнению губернатора, преломляются и замыкаются шесть предыдущих. Это роль общества и общественной инициативы в формировании среды, способствующей развитию гражданской активности, равнодушию и самокритике (не путать с критиканством!). Главу региона не устраивают ручные и карманные общественные советы, созданные при департаментах.

О выборах

Впереди президентские баталии. Завершая доклад, Владимир Якушев выразил уверенность, что избиратели сделают правильный выбор, опираясь на разум и уроки истории.

Продолжение темы - в следующем номере.



Почти полвека Павел Ситников посвятил физвоспитанию молодежи

роли он не раз выступал на различных соревнованиях. Был главным судьёй областных сельских спортивных игр, возглавлял городскую спартакиаду среди предприятий и учреждений.

Павла Ситникова по праву можно назвать человеком-эпохой. Почти полвека он служил на благо развития спорта в агротехнологическом колледже. И за это время сумел выстроить эффективную систему физического воспитания.

Сейчас Павел Филиппович находится на заслуженном отдыхе, но коллектив колледжа по-прежнему знает его, как трудолюбивого и ответственного человека, который всю душу вложил в образование и здоровье подрастающего поколения. Поэтому коллеги спешат поздравить этого внимательного, заботливого и душевного человека с юбилеем, желают ему здоровья и жизнелюбия!

ДАТЫ

Киносеанс



Кажется, что «Юбилейный» был в Ялуторовске всегда. Пятиэтажка ещё недостроена, знаменитая «синяя» горка не демонтирована, а кинотеатр на прежнем месте

Евгений ДАШУНИН
/фото из архива КДЦ «Юбилейный»/

По документам Тюменского областного государственного архива кино в Ялуторовске появилось в декабре 1911 года.

Старожилы рассказывали, что после революции в городе работало два кинотеатра - «Синема» и «Модерн», а в 1934-м принято решение о строительстве нового - на 170 мест, получившего впоследствии название «Красный Октябрь» в честь 20-летия революции. Это было самое посещаемое место в городе, очередь за билетами выстраивалась задолго до открытия кассы. Работали и кинопередвижки - бригада выезжала в командировки по сёлам на целые месяцы.

Со временем «Красный Октябрь» перестал устраивать население, и в 1961 году в роше Декабристов началось строительство летнего кинотеатра «Восток» на 500 посадочных мест. Руководила стройкой Александра Константиновна Елфимова, заведовавшая отделом кинофикации с марта 1948 года. Всё это время параллельно работали киноустановки в ДК лесозавода и МКК, а также в клубе железнодорожников им. Ильича. Но и этого не хватало, поэтому в 1965 году началось строительство нового стационарного кинотеатра круглогодичного функционирования под чутким руководством всё той же Александры Елфимовой. Спустя два года, 30 ноября 1967-го, в зале нового кинотеатра «Юбилейный» был дан пробный сеанс.

Рождение легенды

Для всех желающих кинозал открылся немного позднее - 7 февраля 1968 года. И как писала наша газета, зрители были поражены размерами экрана, отделкой стен и чёрным потолком, что считалось редкостью для кинотеатров, особенно местных. По душе пришлось посетителям и богатое светом фойе. Здесь кинозрители могли спокойно почитать свежие газеты и журналы или перекусить в буфете.

Объёмный зал-амфитеатр сразу мог приковать к экрану взгляды 408 человек. Кстати, на втором этаже обустроили комнату для дошколят. Пока мамы с папами смотрели кинофильм, малыши тоже находили себе занятие.

Чуть перерезать алую ленту перед экраном в тот день предоставили бригадиру строителей Михаилу Хрякову. А первой картиной, показанной в «Юбилейном», стал фильм режиссёра Юлия Райзмана - «Твой современник».

6 марта 1972 года Александре Константиновне исполнилось 55 лет. Уходя на пенсию, своё место она уступила молодому и энергичному специалисту Тамаре Дмитриевне Коликовой, только что окончившей Ленинградский кинотехникум. Коллектив не сразу воспринял всерьёз почти незнакомую двадцатипятилетнюю женщину.

В 1965 ГОДУ

Александре Константиновне Елфимовой удалось добиться решения о строительстве современного кинотеатра на 400 мест. Так началась история «Юбилейного»

30 НОЯБРЯ 1967 ГОДА

В новом комфортабельном зале состоялся пробный сеанс, первыми зрителями которого стали его строители

Заслужить авторитет у сотрудников, много лет проработавших с опытным, знающим и любимым руководителем, было не просто. Но ей это удалось достаточно быстро. Заработная плата директора и коллектива была невелика, и Тамара Дмитриевна создала условия для того, чтобы можно было постоянно перевыполнять план. В итоге горожане получили возможность чаще смотреть фильмы, а сотрудники кинотеатра - значительную прибавку к зарплате. В тот период в «Юбилейном» проводили по пять сеансов в день. И зал всегда был заполнен.

С 1975 по 1980 годы в городе открылись ещё 11 мест для показа кино, среди них - совхоз-техникум, ГПТУ-31, дом-интернат, дом престарелых и инвалидов, школа № 4, ПМК-307, клуб МКК, клуб авторемзавода и другие. Кроме того, по предприятиям города работала кинопередвижка. Служба Тамары Дмитриевны получила другой статус - городская дирекция киносетей. Организация неоднократно завоевывала переходящее Красное знамя в областном соревновании. За столь высокие заслуги директору вручили талон на приобретение автомобиля. В годы, когда личного автотранспорта, кроме мотоциклов, почти ни у кого не было - награда очень весомая. В конце 1978 года «Юбилейный» принял своего пятимиллионного зрителя.

Эпоха застоя

Кинотеатр активно развивался до тех пор, пока не пришли «лихие 90-е». Зрителей становилось всё меньше... Безденежье, появление домашнего видео, а потом и компьютеров, интернета, отсутствие модернизации сделали своё дело. Залы кинотеатров по всей России пустели. Закрывались киноустановки в учреждениях, на предприятиях и в ведомственных клубах. Один за другим прекратили существование кинотеатры в крупных городах области - Тюмени, Тобольске, Ишиме. В Ялуторовске стало невыгодно содержать «Восток», и его снесли во избежание пожара. В 1997 году киносети были реорганизованы, а «Юбилейный» переименовали в киноконцертный зал. Тамара Дмитриевна силами своего коллектива постепенно, но достаточно быстро, используя самый минимум средств, провела масштабный ремонт учреждения. Здесь отремонтировали кинозал, сшили новый занавес, установили световое и звуковое оборудование, обустроили зал для занятий центра спортивного бального танца и комнату для репетиций эстрадного ансамбля «Арсенал». Обновили также гардеробную, буфет, переоборудовали туалетные комнаты, вестибюль, фойе, на стенах которого стали размещаться фотовыставки. Всё делалось практически без остановки, так сказать, производства. В этом своему начальнику помогли все работники, но больше всего забот взвалили на свои плечи: Геннадий Максимонович Ратанов, Виктор Александрович Ляпунов, Юрий Иванович Гилёв, Александр Иванович Коломенцев, Нина Львовна Алексеева.

ДЛИНОЙ В ПОЛВЕКА

Всё то, что коллектив сделал по переустройству кинотеатра в ККЗ, особенно пригодились Ялуторовску, когда в 2004 году началась долгожданная реконструкция городского Дома культуры. На четыре года «Юбилейный» стал главной площадкой для проведения всех городских мероприятий. Это было время очень насыщенной, ответственной и напряженной работы.

Тамара Дмитриевна ушла с должности директора по собственному желанию, в 2005-м. По её словам, она почувствовала, что время изменилось, а сил поспевать за ним уже не хватало.

Культурное возрождение

После реконструкции Дворца культуры «Юбилейный» начал пустеть. Хотя о колыбели искусства не забывали московские гости. Так, в рамках XVIII областного историко-культурного фестиваля «Декабристские вечера» в 2006 году здесь состоялась презентация фильма «Пушкин. Последняя дуэль» и творческая встреча с кинорежиссером Натальей Бондарчук.

В кинозале проводились мероприятия, но их становилось всё меньше. И вскоре здание вовсе опустело. Однако в 2016 году этим стенам вновь выдался шанс услышать голоса посетителей. Местный предприниматель Егор Ефимов заразил своих друзей идеей возрождения кинотеатра. Впоследствии именно они стали инвесторами проекта. Бизнес-план оценили опытные коллеги, общественная организация «Опора России» на областной ярмарке инвестиций и слёте успешных

В 2016-м ГОДУ

После нескольких лет простоя «Юбилейный» начал новую жизнь. Здесь заработал кинопроектор и к кассам потянулись зрители



Тамара Дмитриевна Коликова была директором кинотеатра на протяжении 30 лет

предпринимателей, да и серьёзная финансовая помощь от Российского фонда кино пришла весьма кстати. В Год кино в Ялуторовске закипела работа по переоборудованию, замене кресел, ремонту зрительного зала, созданию условий для развития других культурно-досуговых услуг.

И вот 30 ноября 2016-го, в 49-й день рождения, «Юбилейный» открылся в новом статусе - культурно-делового центра. В нём разместились уютный современный кинотеатр «Премьера» на 350 мест, танцевальные студии, а также семейное кафе «Золотой ключик», в котором можно вспомнить вкус детства, попробовав мягкое мороженое и другие лакомства.

Здесь вновь проходят форумы, фестивали и знаковые события, поток зрителей не иссякает, а коллектив готовится к встрече полувекового дня рождения «Юбилейного».



Об истории улицы Ленина с крыльца кинотеатра рассказывает Н. В. Зубарев. 1980-е годы



Современный зал рассчитан на 350 мест. В прокате - фильмы как для маленьких, так и для взрослых зрителей

СЕМЬ-Я

Мамино счастье

Светлана НЕЧАЕВА

Замечательным концертом в честь одного из самых тёплых и трепетных праздников - Дня матери порадовали односельчан криволюкские артисты. Среди дюжины выступающих сияло «звёздное» трио – сёстры Адарченко и их мама Наталья.

Она гордится своими дочурками: растут творческими, умными, послушными, а главное, что всегда рядом папа и любимый супруг Олег. Что ещё для счастья нужно?

- Скажи мне лет десять назад, что будет у меня три дочери – ни за что бы не поверила. Судьба подарила их нам, за что ей очень благодарна, - с улыбкой размышляет Наталья.

Старшей Виктории уже 17. Мама говорит, что она не по годам серьёзна и рассудительна. Скоро окончит школу, поэтому много сил тратит на учёбу. Тем не менее находит время заниматься хореографией, а сейчас ещё и в автошколу ходит, чтобы к совершеннолетию получить водительские права. Танцует в ялуторовской группе «Босса-Нова», выступает на городских и районных праздниках. На этот раз девочки приехали поддержать подругу и вышли на сцену криволюкского клуба.

Дарья учится в четвёртом классе. Разносторонняя и увлечённая натура. Занималась спортивной гимнастикой, поёт в детском хоре, декламирует стихи. Любит мастерить поделки из бисера, пайеток. В шесть лет под руководством бабушки связала разноцветный «кружок» - половичок из тканевых ниток, а сегодня таких - уже более десятка. Сейчас шаг за шагом осваивает рисование витражными красками по стеклу.

Любимица семьи - самая младшая, пятилетняя Ксюша. Любознательная малышка, как большинство детей этого

возраста, каждый день открывает для себя что-то новое и неизведанное. Вчера, например, Вика прочитала ей интересную сказку про принцессу: теперь Ксюша хочет быть такой же, как героиня. Уже несколько месяцев под присмотром Дарьи делает растяжку, учится садиться на шпагат, мечтает стать гимнасткой. К празднику выучила стихотворение, которое читает так непосредственно и трогательно, что мама на утреннике в детском саду, скорее всего, прослезится. Несомненно, через несколько лет эта кареглазая «звёздочка» засияет новыми гранями и будет радовать родителей своими успехами в спорте, танцах, вокале или другом виде искусства. Ну, а пока на концерте с удовольствием смотрела вместе с папой выступление старших сестёр и мамы Наташи, которая поёт в местной группе «Рябинушка».

После дружное семейство отправилось домой, где всегда тепло, уютно, а на кухне вкусно пахнет.

Пока мама на работе - она медсестра терапевтического отделения в ялуторовской больнице, дочки помогают посуду и пол, пропылесосят, наведут порядок в своих комнатах, а если нужно, могут и сами приготовить ужин. Всё это, считает Наталья Адарченко, должна уметь делать каждая девочка - будущая хозяйка и жена.

В горячую дачную пору все вместе «копоятся» в огороде, потом собирают урожай и делают вкусные заготовки. В этом Наталья - особенная мастерица!

- Мама для нас - самый близкий и родной на свете человек! Всегда поддержит, посоветует, подскажет, если нужно и пожурит немного, а мы и не обижаемся. Хотим, чтобы родители нами гордились, будем стараться их никогда не огорчать, - размышляет Вика. Сёстры утвердительно кивают головой.

БУДЬ В КУРСЕ

Большая стирка

Сегодня в Ялуторовске работает единственная прачечная, которая обеспечивает своих клиентов чистым бельём, одеждой и коврами. Тщательно, аккуратно и бескомпромиссно её работники борются с грязью, пылью и трудновыводимыми пятнами.

В этой статье мы собрали честные мнения о работе прачечной БПК, чтобы вывести её на «чистую воду».

Виктор С., 18 лет: «Услугами прачечной пользуюсь уже полгода. Совершенно случайно узнал, что они занимаются стиркой постельного белья. Дома стиральной машины нет, поэтому некоторое время делал это вручную, времени уходило очень много. А тут 70 рублей заплатил и занимайся, чем хочешь. Считаю, что это очень удобно. Ещё бы акции какие-нибудь для студентов сделали».

Анна К., 21 год: «У меня небольшой интернет-магазинчик и я привыкла считать деньги. Как-то раз села и посчитала, сколько в среднем стоит стирка белья. Сплюсовала стоимость электроэнергии, воды, порошка и вышло 38 рублей. А тут в прачечной предлагают за 70. И вы знаете, два часа моей жизни стоят однозначно больше этих денег».

Александра Т., 32 года: «Как-то в этом году забегалась, и подготовиться к зиме не успела. На улице мороз, решила достать пуховик, а он слежался, запах неприятный, выходить в таком стыдно. Благо нашла место, где у нас их чистят. За один день всё сделали, вернули чистый, свежий, пушистый. Одно удовольствие в таком ходить. Всем своим теперь советую».

Валентина А., 46 лет: «Ой, я как вспомню, что раньше было - так вздрогну. Ковер светлый, ворс высокий, чтобы вычистить - нужно потратить очень много времени и сил. Однажды разозлилась и отнесла его в прачечную. Вернули мне его быстро. Чистый, мягкий, будто но-



вый. Теперь всегда туда его на чистку отвожу. Мне так намного удобнее».

Наталья С., 35 лет: «Вы знаете, я раньше ковры свои стирала, мягко говоря, где придётся. Достиралась. Прихожу его забирать, а он мало того, что мокрый, так ещё из бежевого стал черным. А потом узнала, что в городе прачечная есть, они ковры стирают. Отнесла с опаской, но всё получилось по высшему разряду. Отдали сухой, пушистый, чистый. Теперь только в прачечной БПК их и стираю, и всем советую. Потому что испортить ковер - дело нехитрое».

Сергей Т., 56 лет: «Мне тоже есть чего сказать. Вот мы с супругой детям помогли, ремонт им сделали, ковер купили. Хороший такой, качественный, красивый. У нас у самих ковров-то не было никогда. Попросили помочь - отвезти почистить. Ну и отвёз я... Так после мойки и везти назад стыдно было. Ничего не помыли, так - намочили только. Ковер потом, как высох, мягкость свою потерял. Вот такая история. Поэтому теперь, если есть нужда ковры почистить, - везу в прачечную. Пусть такой работой специалисты занимаются, они на то и специалисты».

Мы предлагаем и вам воспользоваться услугами прачечной БПК. Это быстро, качественно и, что немаловажно, - недорого. **Ждём вас за чистой по адресу: ул. Ишимская, 85, тел. 8 (34535) 5-11-00, пт., сб., вс., пн. - с 9-00 до 18-00.**

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.10, 03.00 Новости.
09.15, 04.20 Контрольная закупка.
09.50 Жить здорово! (12+).

20.55 Спокойной ночи, малыши!
21.40 Сати. Нескучная классика.
23.10 Д/с «Запечатленное время».
23.55 Мастерская архитектуры.
01.25 Д/ф «Египетские пирамиды».

22.30 «Частный случай» (16+).
23.00 «ТСН. Итоги» (16+).
23.25 «Накануне» (16+).
23.30 «Хэштег» (16+).
00.00 «Объективно» (16+).

08.00 X/ф «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ» (12+).
09.40 X/ф «МАЧЕХА».
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События (16+).
11.50 Постскриптум (16+).

НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА
- ЁЛКИ, гирлянды;
- ёлочные украшения (шары до 20 см);
- СНЕЖНЫЕ шары;
- светящиеся СУВЕНИРЫ (домики, фигурки);

ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 03.00 Новости.
09.15, 04.30 Контрольная закупка.

07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
07.35 Легенды мирового кино.
08.05, 21.10 Правила жизни.
08.35, 22.20 Т/с «АББАТСТВО ДАУНТОН».

09.30, 16.05, 02.50 Календарь (12+).
10.10 Культурный обмен с Сергеем Николаевичем Вера Холодная.
10.55, 15.45 Д/с «Гербы России. Городецкий герб» (12+).

Канал «Стелла»
19.30 «Актуальное интервью». На вопросы отвечает начальник ОГИБДД МО МВД «Ялуторовский» А. А. Яковлев (12+).
20.00 «ТСН. Итоги».
20.30 X/ф «ТАМОЖНЯ ДАЕТ ДОБРО» (12+).

28 НОЯБРЯ

ПЕТЕРБУРГ-ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 22.00 Известия.
05.10, 06.05, 07.35 Т/с «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА» (12+).

00.00 События. 25-й час (16+).
00.35 Девяностые. Бомба для афганцев (16+).
01.20 Д/ф «Миф о фюрере» (12+).

Производственная фирма Кедр
МАРКЕТИНГ
19 лет на рынке
г. Ялуторовск, ул. Ленина, 56, 8 (34535) 2-06-50; ул. Свободы, д. 177, стр. 9, 8 (34535) 3-47-47

Двери
металлические, межкомнатные, арки, раздвижные системы.
ЯЛУТОРОВСК, ул. Ленина, 72.
Тел.: 8-922-487-92-50, 8-922-262-06-56

11-265

11-182

ДЕТСКИЙ ВЕРНИСАЖ

Для самых милых и любимых!

Завтра, 26 ноября, в России отметят один из самых душевных праздников - День матери.

Для мам прозвучат поздравления, им подарят цветы. А ребяташки из структурного подразделения детского сада № 10 г. Ялуторовска прислали в редакцию свои рисунки.



Саша Леушин, 5 лет



Миша Таушканов,
5 лет



Виолетта Макотченко, 5 лет



Саша Александров, 5 лет



Анна Изюмина, 5 лет



Матвей Комольцев, 5 лет



Софья Мясникова,
5 лет

РЕКЛАМА/ОБЪЯВЛЕНИЯ

СПОРТ

Отличился - получи значок

Светлана НЕЧАЕВА

Знаки отличия за выполнение нормативов ГТО вручили в спорткомплексе «Атлант».

Бронзовые, серебряные и золотые награды получили 107 школьников и студентов профессиональных учебных заведений. Из них знаков высшей пробы - семь. На торжественное мероприятие пришли не только спортсмены, но и их родители, друзья.

Всего за полгода 2017-го нормы всероссийского физкультурно-спортивного комплекса выполнили более трёхсот юных любителей здорового образа жизни.

С серебром из Технопарка

Анатолий МЯСНИКОВ

Команда первой школы заняла 2-е место в финале прошедшего областного турнира среди школьных шахматных клубов в Технопарке.

Честь Ялуторовска в группе 5-11 классов защищали Даниил Бояринков, Арсений Кошеев, Александр Назаров, Анна Зубарева, Виктория Черепанова, Елизавета Амичба во главе с тренером Эдуардом Мирваловым. Наши ребята уступили только команде Тюмени, обойдя достаточно сильных соперников из Тобольска, Ишима, Ярково.

Всего в соревнованиях участвовало 270 юных шахматистов из 24 муниципальных образований.